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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:263 Kriminalisering av alla omvändelseförsök

I regeringens utkast till lagrådsremiss nämns att förbudet mot psykiskt våld ska 
kunna användas för att göra omvändelseförsök av en persons sexuella läggning 
straffbara i de fall omvändelseförsök når upp till det som föreslås 
kriminaliseras: att upprepat utsätta en annan person för kränkningar i form av 
förolämpningar, otillbörliga hot, tvång eller övervakning, om gärningarna 
sammantagna varit ägnade att allvarligt skada personens självkänsla. I utkastet 
till lagrådsremiss nämns det dock inte uttryckligen att det föreslagna förbudet 
mot psykiskt våld även ska kunna användas för att på samma sätt i vissa fall 
göra omvändelseförsök av en persons könsidentitet och könsuttryck straffbara. 
Att detta inte tydliggörs i regeringens utkast till lagrådsremiss är en betydande 
brist som kommer att skapa oklarhet vid kommande rättstillämpning när ett 
förbud mot psykiskt våld har trätt i kraft. Detta måste förtydligas i de 
kommande förarbetena till en lagändring.

Det föreslagna nya brottet psykiskt våld skulle göra omvändelseförsök 
straffbara i vissa fall, när omvändelseförsöken har varit upprepade i form av 
förolämpningar, otillbörliga hot, tvång eller övervakning och sammantagna har 
varit ägnade att allvarligt skada personens självkänsla. Omvändelseförsök som 
görs en enstaka gång täcks inte av det som blir straffbart, liksom inte heller att 
tillhandahålla omvändelseterapi eller att utföra annan sorts behandling eller 
ritual i syfte att omvända en persons sexuella läggning, könsidentitet eller 
könsuttryck, exempelvis i form av en religiös förbön för en 
församlingsmedlem.

Min fråga till justitieminister Gunnar Strömmer är därför följande:

 

Är det ministerns och regeringens mening att alla slags omvändelseförsök, 
oavsett om de har skett upprepade gånger och därmed kan bli straffbara genom 
det föreslagna brottet psykiskt våld, och oavsett om det gäller omvändelse av 
sexuell läggning, könsidentitet eller könsuttryck, bör förbjudas, och avser 
ministern och regeringen i så fall att återkomma med lagförslag som gör 
omvändelseförsök i sig straffbara – eller kommer detta att på något sätt 
tydliggöras i förarbetena?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-27
Besvaras senast
2025-12-03 kl. 12.00
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………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


